
Un ghid de referință rapidă pentru LARP
educațional



Desfășurarea unei sesiuni educaționale la scară largă de joc de roluri live (LARP) nu este o
sarcină ușoară, deoarece trebuie să vă amintiți o mulțime de lucruri în timp ce vă jucați
propriul rol. Acest ghid este menit să vă sprijine în jocul de rol cu grupul dumneavoastră,
oferind o scurtă prezentare generală a conceptelor relevante. El servește la reîmprospătarea
memoriei și poate fi tipărit pentru a avea ceva de care să vă agățați în timpul jocului. 

Dacă nu sunteți deloc familiarizat cu conceptul de LARP sau dacă doriți să aflați mai multe
despre trecutul său, avantajele sale ca metodă educațională sau informații de înțelegere
despre cum se joacă, veți găsi un document de informare mai lung în setul de instrumente
DIS-PLAY. Alături de acesta, există materiale pentru a desfășura un LARP educațional
specific, pe care îl puteți utiliza ca program complet planificat pentru o activitate de grup.



CE ESTE UN LARP EDUCAȚIONAL?

În cadrul unui LARP, un grup de jucători se adună și fiecare își asumă rolul unui personaj
într-un cadru fictiv. Experiența este o povestire comună în care fiecare contribuie cu
acțiunile personajelor sale. Metoda educațională se folosește de LARP pentru a transmite
anumite conținuturi ca un strat suplimentar care se transpune în joc. Prin implicarea directă
a jucătorilor în procesul de învățare, oferindu-le agenție, invocându-le creativitatea și
permițându-le să se exprime într-un mediu protejat, LARP-ul educațional se potrivește
perfect stilului de învățare al tinerilor adulți.

DE CE AM NEVOIE PENTRU A JUCA?

Un model pentru o sesiune LARP se numește scenariu. Acesta poate fi definit prin patru aspecte:

O lume : Scenariile se desfășoară într-un univers fictiv care stabilește mediul.
Toată lumea trebuie să fie de acord cu locul și momentul în care are loc LARP-
ul. În timpul LARP-ului, toată lumea se va preface că se află acolo, ca și cum ar
fi real.
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Personaje: În cadrul LARP, participanții au șansa de a fi altcineva decât ei înșiși.
Fiecare persoană joacă un rol care este creat înainte de începerea LARP-ului.
Personajele non-jucător (Non-Player Characters - NPC) joacă un rol special care
este de obicei luat de un educator
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Evenimente : Pentru ca LARP-ul să fie interesant, trebuie să aibă loc
evenimente speciale. De obicei, acestea sunt introduse de către NPC-uri.
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Reguli : Chiar și în cadrul unui LARP, unele reguli sunt de obicei necesare pentru
ca acesta să funcționeze.
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În afară de aceste idei care definesc LARP-ul, veți avea nevoie de câteva bunuri
suplimentare, cum ar fi costume, printuri atmosferice și o locație potrivită pentru grupul
dumneavoastră.



LUCRURI DE CARE TREBUIE SĂ ȚINEȚI CONT

Nu există un rezultat desemnat. Participanții conduc LARP-ul prin acțiunile și deciziile
lor, iar tu poți doar să îl împingi într-o anumită direcție.

Există o diferență între lumea fictivă și cea reală și, odată cu aceasta, între personaje
și jucători. Un personaj este diferit de persoana care îl interpretează, iar acțiunile sale
se reflectă asupra persoanei doar într-o mică măsură. Asigurați-vă că grupul este
întotdeauna conștient în ce sferă vă aflați în prezent și care sunt consecințele.

Totuși, nu totul este în regulă în LARP. Un comportament extrem vă poate forța să
întrerupeți LARP-ul și să rezolvați situația în lumea reală.

LARP-ul trebuie să fie plăcut pentru toți participanții. 



URMĂTORII PAȘI SUNT NECESARI PENTRU DESFĂȘURAREA COMPLETĂ A UNUI
LARP. PENTRU FIECARE DINTRE ELE, AM FURNIZAT O SCURTĂ LISTĂ DE
VERIFICARE A CEEA CE TREBUIE SĂ PREGĂTIȚI.

Pregătirea personala

Știi despre ce este vorba în LARP în ceea ce privește lumea sa, personajele,
evenimentele specifice și regulile? 

Știi care este conținutul educațional al LARP-ului și ai suficiente cunoștințe despre
acest subiect pentru a-l putea folosi în LARP?

Aveți o locație?

Ați pregătit toate materialele, cum ar fi costumele și decorațiunile? 

Pregătirea grupului

Toată lumea din grup știe ce este LARP și cum funcționează?

Înțeleg toți participanți lumea și regulile ei?

Ați inclus mecanisme de dizolvare a situațiilor incomode, cum ar fi anumite fraze sau
locații, pentru a le permite jucătorilor să își ia spațiul de care au nevoie? A fost toată
lumea de acord cu ele?  

Ați pregătit exerciții de încălzire? 

Doriți să dezvăluiți tema educațională a LARP-ului? Dacă nu, sunteți sigur că nimeni
nu va avea o surpriză neplăcută? Dacă da, credeți că ar putea avea un impact negativ
asupra comportamentului în timpul LARP?

Crearea personajelor

Ce întrebări ați pregătit pentru a-i ghida pe jucători în timpul creării personajelor lor? 

Au jucătorii suficient timp și libertate creativă pentru a crea un personaj pe care doresc
să îl joace? Cunosc ei suficient despre lume pentru a crea personaje potrivite?

Ați făcut o rundă de introducere?

Doriți să permiteți jucătorilor să formeze grupuri înainte de a juca? Dacă da, ce fel de
conexiune ar trebui să aibă?



Jucând LARP-ul

Care este semnalul pentru începutul și sfârșitul scenariului? Îl știe toată lumea?

Cât timp durează scenariul?

Știți cum să vă jucați rolul?

Care sunt evenimentele care trebuie să se întâmple? Când trebuie să aibă loc acestea? 

Cum gestionați conflictele?

În ce moment întrerupi jocul prematur?

Ați pregătit sarcini suplimentare pentru jucătorii care au dificultăți în a intra în joc?

Dezbaterea

A avut toată lumea ocazia să discute despre experiențele lor?

Ce metodă folosiți pentru dezbateri? De ce aveți nevoie pentru aceasta?

Ați rezolvat conflictele care au apărut?

Au făcut jucătorii o legătură importantă cu obiectivele de învățare din lumea reală?

Acești cinci pași ar trebui să vă ofere o orientare aproximativă asupra modului de
desfășurare a unui LARP. Țineți cont de cerințele și provocările speciale pe care le ridică
grupul și resursele dumneavoastră. Și, nu în ultimul rând, nu uitați că nu totul va decurge
perfect conform planului, oricât de mult v-ați strădui. Așadar, încercați să îmbrățișați
spiritul LARP atunci când conduceți educația și porniți pur și simplu în aventură.



Disclaimer pentru utilizare necomercială
Acest conținut este protejat de legile privind drepturile de autor și este destinat exclusiv utilizării
necomerciale. Utilizarea, reproducerea sau distribuirea neautorizată în scopuri comerciale este strict
interzisă fără acordul prealabil scris al proprietarului drepturilor de autor.

Pentru solicitări de informații, vă rugăm să contactați :

TROLI PENTRU NOI 
UN EDU-LARP DESPRE DEZINFORMARE

Denis Riabov denis.riabov@studieframjandet.se

LajvVerkstaden info@lajvverkstaden.se
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